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Η εορτή του Αγίου Διονυσίου του Αρεοπαγίτου 
στην Καρδίτσα
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Θεσσαλιώτιδος και Φαναριοφερσάλων

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Θεσσαλιώτιδος και Φαναριοφερσάλων κ. 
Τιμόθεος, την Παρασκευή 3 Οκτωβρίου 2025, τέλεσε τη Θεία Λειτουργία 
επί τη ιερά μνήμη του Αγίου και ενδόξου Ιερομάρτυρος Διονυσίου του 
Αρεοπαγίτου, επισκόπου Αθηνών,στον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό Αγίων 
Κωνσταντίνου και Ελένης Καρδίτσης.
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Προ της Απολύσεως, τέλεσε Αρτοκλασία επί τη ιερά μνήμη του Αγίου 
Ιερομάρτυρος Διονυσίου του Αρεοπαγίτου, προστάτου του Δικηγορικού Συλλόγου 
Καρδίτσης.



Στην ομιλία του, ο Σεβασμιώτατος ανέφερε:

«Ο Κύριός μας, με το σημερινό Ευαγγελικό Ανάγνωσμα που διαβάσαμε κατά την 
τέλεση της Θείας Λειτουργίας, της Ευχαριστιακής μας Συνάξεως, με τρεις πολύ 
ωραίες εικόνες και παραβολές μας δίδαξε ότι «ομοία ἐστίν ἡ Βασιλεία τῶν 
Οὐρανῶν» με έναν άνθρωπο, ο οποίος μέσα σε έναν αγρό είδε ότι υπήρχε ένας 
θησαυρός και αγόρασε αυτόν τον αγρό, για να γίνει δικός του ο θησαυρός.

Ή με έναν άλλον άνθρωπο, ο οποίος βρήκε έναν πολύτιμο μαργαρίτη και τον 
αγόρασε, για να τον έχει στη ζωή του. Ή, ομοία ἐστίν, λέγει, ἡ Βασιλεία τῶν 
Οὐρανῶν, με μία σαγήνη, με ένα δίχτυ που έριξε ο ψαράς στη θάλασσα και έπιασε 
πολλά ψάρια και τα έβαλε στον αιγιαλό και καθάριζε τα ωφέλιμα και αναγκαία 
ψάρια από τα διάφορα άλλα κατάλοιπα της θαλάσσης, τα οποία τα ξαναέριχνε 
μέσα στο βυθό. Όπως ακριβώς, λέγει, θα διαχωρίσει ο Θεός τους ανθρώπους των 
καλών έργων, του καθήκοντος και της διακονίας από τους άλλους, οι οποίοι δεν 
επιφέρουν καρπούς αγαθούς.

Και τελειώνει το Ευαγγελικό Ανάγνωσμα με μια γενική πρόσκληση του Θεού σε 
κάθε έναν από εμάς και σε κάθε μία, ότι καλούμαστε σε αυτήν την αναζήτηση της 
Βασιλείας του Θεού, της Βασιλείας των Ουρανών, της σχέσεως δηλαδή της 
προσωπικής μας με τον Θεό και με τους άλλους ανθρώπους. Γιατί αυτή είναι η 



Βασιλεία του Θεού, η σχέση μας η πραγματική και η ουσιαστική με τον Θεό και με 
τους άλλους ανθρώπους. Και μάλιστα, λέγει, ότι τότε ο άνθρωπος αναβιβάζεται, 
γιατί αναζητεί αυτήν την Βασιλεία του Θεού, αγωνίζεται, γιατί και τα τρία 
παραδείγματα από την παραβολή που μας είπε ο Κύριός μας χρειάζονται εργασία, 
χρειάζονται προσπάθεια, για να έχουμε ένα τέτοιο αποτέλεσμα. Και μάλιστα, το 
βάζει επί συγκεκριμένης βάσεως πλέον ο Κύριός μας με την τελευταία παράγραφο 
του Ευαγγελικού Αναγνώσματος και μας λέγει ότι, αυτός ο άνθρωπος ο οποίος θα 
αποζητεί τη Βασιλεία του Θεού εις τη ζωή του, θα βιώνει την παρουσία του Θεού 
και θα μπορεί, λέγει, χρησιμοποιώντας παλαιά και καινά, την Παλαιά Διαθήκη 
δηλαδή και τη Νέα Διδασκαλία, την εν τω προσώπω του Ιησού Χριστού 
παραδεδομένη, για να βιώσει αυτήν την Βασιλεία του Θεού.

Και εκεί, ξέρετε αδελφοί μου, κατοπτρίζεται το ιερό πρόσωπο του Ιερού Ανδρός, 
του Ιερομάρτυρος Διονυσίου, που η Εκκλησία μας σήμερα εορτάζει και ο 
δικαστικός και ο δικηγορικός κλάδος της πατρίδος μας τον έχει ως προστάτη.

Καθρεπτίζεται το ιερό του πρόσωπο, γιατί ήταν ένα σημαίνον πρόσωπο εις την 
κοινωνία την Αθηναϊκή το 50 μ.Χ., όταν πραγματοποιήθηκε το κήρυγμα του 
Αποστόλου Παύλου εις τον Άρειο Πάγο και επίστευσε ο Άγιος Διονύσιος ο 
Αρεοπαγίτης και η Δάμαρις. Και ο ανήρ αυτός, ο πεπαιδευμένος και ευγενής, 
πράγματι άρπαξε αυτήν την ευκαιρία του κηρύγματος του Αποστόλου Παύλου και 
έγινε ένα πρόσωπο το οποίον καθιερώθηκε μέσα στη ζωή της Εκκλησίας.

Το δικαστικό και το δικηγορικό σώμα της πατρίδος μας τον έχουν ως προστάτη, 
γιατί μετείχε στο Ανώτατο Συμβούλιο του Αρείου Πάγου, όπου είχε διοικητική και 
δικαστική εξουσία στην αρχή. Χωρίστηκε στη συνέχεια η διοικητική από τη 
δικαστική εξουσία και μάλιστα μετά είχαμε και μία υποδιαίρεση της δικαστικής 
εξουσίας, όπου μετείχε ο Άγιος Διονύσιος στο σώμα αυτών των Αρεοπαγιτών, οι 
οποίοι δίκαζαν τους φόνους και τα δύσκολα αυτά γεγονότα μέσα στην κοινωνία, 
τα εγκλήματα δηλαδή της εποχής εκείνης.

Αλλά αυτός όλα αυτά τα εγκατέλειψε και επήρε τη Βασιλεία του Θεού. Επήρε τον 
πολύτιμο μαργαρίτη. Επήρε τον θησαυρό.

Επήρε την καλή ψαριά μέσα από το δίκτυ της πνευματικής προσκλήσεως του Θεού. 
Και αυτό το οποίον θα πρέπει να κρατήσουμε στη ζωή μας όλοι μας ανεξαιρέτως, 
προσβλέποντας εις το ιερό του πρόσωπο και στην παρουσία του μέσα στην 
Εκκλησία, γιατί ήταν μεγάλη η παρουσία του στη συνέχεια. Με την ιεραποστολική 
δράση μέχρι τη Γαλλία έφτασε ο Άγιος Διονύσιος ο Αρεοπαγίτης και ομολόγησε 
τον Χριστό, όπου και εκεί εμαρτύρησε.



Να κρατήσουμε λοιπόν αυτό το οποίον ήταν, αυτό το οποίον έγινε και σε αυτό το 
οποίον προσκολλήθηκε, στον Ιησού Χριστό δηλαδή και στη Βασιλεία Του.

Εύχομαι σε όλους η Χάρις του Θεού, δια πρεσβειών του Αγίου ενδόξου 
Ιερομάρτυρος, Διονυσίου του Αρεοπαγίτου, του ιερού αυτού Πατρός και 
Διδασκάλου και Ιερομάρτυρος της Εκκλησίας μας, να κατευθύνει τη ζωή όλων 
μας, να κατευθύνει τη ζωή μας, τη σκέψη μας και τις διαθέσεις μας και κυρίως 
όλων αυτών των δικαστικών λειτουργών που διακονούν την δικαιοσύνη στην 
πατρίδα μας.

Και θέλω, μαζί με αυτές τις ευχές, να παρακαλέσω όλους αυτούς οι οποίοι 
εργάζονται σε αυτόν τον τομέα, τους δικηγόρους μας, τους μάχιμους και μη, τους 
δικαστές και το προσωπικό των δικαστηρίων μας, να προσλαμβάνουν αυτό το 
οποίον κάνουν ως μέγιστο λειτούργημα μέσα στην πατρίδα μας, να το διακονούν 
μέσα από τα βάθη της ψυχής τους, να αποδίδουν δικαιοσύνη και να υποστηρίζουν 
τους αδυνάτους, οι οποίοι έχουν ανάγκη αυτήν την ενδυνάμωση, την ενίσχυση και 
την υποστήριξη από αυτούς οι οποίοι διαχειρίζονται την δικαιοσύνη στην πατρίδα 
μας.

Χρόνια πολλά και ευλογημένα σε όλους. Με τις ευχές και τις πρεσβείες του Αγίου 
Διονυσίου του Αρεοπαγίτου».
























































